

IMPRESIONES DE PAZ

Las noticias que llegan de Marruecos recogen impresiones pacíficas. No se limitan a la región de Alcázar, donde los trabajos de pacificación han adquirido gran intensidad. Refiérense también a las cábilas cercanas a Tetuán, algunas de las cuales han iniciado actos encaminados a conseguir la paz.

Un corresponsal da cuenta del comienzo de las negociaciones en estos términos: «Han comenzado seriamente las negociaciones de paz.

El general Alfau se ha puesto en comunicación con los jefes de varias cábilas para tratar de las condiciones. Hoy, al medio día, marchó al Rincón el capitán Castro con el intérprete Ceideira. Allí lo esperaba el jefe de una importante fracción de la cábila de Anghera. Subieron a un «auto» y vinieron a Tetuán. Ahora conferencia con Alfau el jefe angherino, que trae amplios poderes.

Mañana seguirán las gestiones con otros jefes. La negociación va por muy buen camino y se cree que la paz con todas las cábilas será un hecho dentro de breves días.»

Las anteriores noticias han producido grata impresión en la opinión pública, pues no hay de momento otra preocupación en España que la guerra. Las condiciones en que se inició la campaña y no pocas imprevisiones y errores registrados durante su desarrollo, han hecho que los anhelos de paz arraiguen en el espíritu público. Por eso cuanto tienda a conseguirse encuentra muy favorable acogida.

Con buena voluntad y perseverancia no sería difícil llegar a la paz. La orientación del Gobierno en ese camino y la actitud en que se supone a los moros que días pasados se reunieron en el morabito de Abd-Selam, son propicias para lograrla. Los informes de los confidentes de las autoridades españolas han dado por seguro que en esa reunión, se acordó suspender la guerra a condición de que no avanzan más las tropas. Y en cuanto al Gobierno, no ha ocultado su inclinación a facilitar las iniciativas de paz.

La nueva situación que se ha creado en Tetuán, y que sin duda ha motivado las primeras negociaciones de paz a que se refieren los telegramas, la refleja el corresponsal de «El Imparcial» en aquella plaza, en la carta que publica hoy el colega, cuyos son los siguientes párrafos:

«Recientemente, hará unos veinte días, cuando las protestas contra la guerra de Marruecos arreciaban en la Península, cuando los mítines y las manifestaciones adquirían caracteres alarmantes, amenazando traspasar los límites de la legalidad, creyó prudente el Gobierno fijar su atención preferente en el problema. El ministro de la Guerra sostuvo en varios Consejos celebrados al efecto que era preciso continuar la campaña a toda costa y por todos los medios. Los restantes consejeros, pero especialmente uno, mostrábase partidario de calmar los espíritus, que iban excitándose por momentos a medida que llegaban a la Península las relaciones de bajas de los últimos combates. Sostenían los ministros que era preciso satisfacer a la opinión antes que nada; pero el general Luque se mostraba irreductible.

En aquellos días, un periódico habló del presupuesto de Marruecos, de los enormes gastos de la guerra y de la situación precaria del Tesoro, y fué entonces cuando el ministro de Hacienda, se percató de que nuestros recursos actuales no nos permitían proseguir tan activamente la costosa campaña. El asunto fué hartado discutido en sucesivos Consejos, y de ellos nació un acuerdo: el de terminar por ahora las operaciones, en espera de más propicia ocasión. Era preciso confiar a la diplomacia lo que no era dable obtener por la fuerza y dar tiempo al tiempo. Había que poner en práctica el plan realizado por el general Aldave en las postrimerías de la última campaña de Melilla; plan cuyo desarrollo expuso el general Jordana a los periodistas en unas famosas declaraciones. Consistía éste en ocupar unas cuantas posiciones que cerraban el paso al enemigo entre el Harcha y Nueva Texdra, en asegurar las comunicaciones y facilitar el acceso de los convoyes.

En Tetuán nos hallamos hoy en el mismo caso. Como dije en uno de mis anteriores artículos, precisa establecer unos blocaos en las alturas de los caminos de Tetuán a Lauzien y a Río Martín, garantizando el camino de Ceuta y alejando al enemigo.

Cubiertas sobre la marcha estas necesidades, que evita la distracción diaria de fuerzas y reduce al mismo tiempo las guarniciones, será llegada la hora de formar una gran base de operaciones, sin la cual nunca debió ocuparse Tetuán y menos Lauzien, si bien esta ocupación fué una consecuencia natural de la primera. Vamos, pues, a hacer ahora lo que debió haberse hecho antes de mover un solo soldado en dirección del famoso fondo. Durante el largo paréntesis que abrió la

suspensión de las operaciones militares, se acometerá inmediatamente la construcción del ferrocarril de Ceuta a Tetuán y Río Martín.

Los trabajos habrán de emprenderse con toda actividad, empleándose en las obras el mayor número posible de obreros, con el fin de dar cima a la empresa rápidamente y sin demoras. Al efecto hoy han fundeado en Río Martín dos buques que conducen copioso material de vagones, traviesas y rieles. Dirigirán la construcción los ingenieros militares.

Entretanto, durante este período de calma, en quedan aseguradas las comunicaciones y alejado convenientemente el enemigo, en que la diplomacia trabajará sin reposo, acaso puedan repatriarse fuerzas a la península; porque la obra del ferrocarril, la organización de la gran base de operaciones y la de los servicios todos en Tetuán, requieren mucho tiempo de labor incesante. En todos estos preparativos se invertirán de catorce a dieciocho meses.

Para esa fecha se propone el Gobierno reanudar las operaciones, emprenderlas en gran escala y realizar los avances a que nos obligan los compromisos con Francia. Y entonces, contando con recursos de que hoy carecemos, acumulados aquí los elementos todos imprescindibles a tan magna empresa, podrá el alto mando desarrollar con éxito los planes militares, sin la oposición acaso de la masa del país, que hoy clama contra las deficiencias.»

Lo que ocurra cuando ese caso llegue no puede hoy saberse. Lo importante es que al presente se haya orientado la conducta en forma que pueda venir rápidamente la paz. Las sumisiones que se realicen por virtud de las negociaciones iniciadas, no supondrán completa pacificación de todo el territorio, ni puede extrañar que así suceda, porque siempre ha de haber agitadores que traten de producir perturbación.

Mas con todo ello, la paz podrá asegurar la tranquilidad en Tetuán y devolver a España parte de las fuerzas que allí se han enviado.

Bien aprovechadas la nueva situación y la experiencia de los hechos, no sería difícil conseguir, sin nueva guerra, la pacificación en el territorio que ha de atravesar el ferrocarril de Tánger a Fez, en la parte de la zona española, con lo cual España dejaría cumplida la función más urgente en que parece comprometida por los tratados, y podría en lo demás tomarse toda la calma que convenga a sus intereses.

La Infanta doña Isabel en Burgos

Burgos 27. Después de visitar S. A. varios de los monumentos históricos de la ciudad regresó al hotel y almorzó con personalidades del elemento civil, militar y eclesiástico.

En el hotel cumplimentaron a la augusta dama las familias de Liniers, Muguira, condes de Lascoiti y otras, y a las cuatro se trasladó la Infanta con su séquito al Real Monasterio de las Huelgas. Abierta la puerta de clausura, que sólo se abre para las personas Reales, la Infanta se colocó en el dintel, haciendo que el público entrase ordenadamente.

La abadesa, al frente de la comunidad, recibió a S. A., quien recorrió todo el monasterio, examinando los tapices y demás objetos artísticos que en él se guardan.

Después de las siete llegó la Infanta doña Isabel a la Cartuja, recibiendo en el atrio la comunidad. Penetró en el templo y admiró los sepulcros y la nave de San Bruno. También se levantó la clausura para el público que iba con la Infanta.

Visitó las celdas, el refectorio y el jardín, y después de descansar unos momentos emprendió el regreso a la ciudad.

Por la noche invitó la Infanta a comer a las autoridades.

Amenizó el acto la banda del regimiento de San Marcial.

Nueva inspección en Marruecos

Por S. M. el Rey se ha dictado un decreto creando un inspector de las oficinas de información y asuntos indígenas que auxilie en estas cuestiones al alto comisario de nuestra zona de influencia en Marruecos, además de los tres delegados a que se refiere el decreto de 27 de Febrero último.

La razón de crearse este cargo se explica en el preámbulo del decreto, diciendo que la experiencia ha demostrado que tan complejas y delicadas funciones—las encomendadas a dichas oficinas de información,—aun después de la real orden de 30 de Abril de 1913, que autorizó que algunas las ejerciese por delegación el jefe del gabinete diplomático, no consisten, a quien las desempeña, la realización de un cometido que sobre todo en los comienzos del protectorado reviste singular importancia, a saber:

La comprobación, mediante el conocimiento directo de personas y cosas, de las noticias que recogen las oficinas de información y la inspección del funcionamiento de los servicios en general y de los de carácter indígena en particular para asegurarse de que, así los empleados españoles como los marroquíes se ajusten al

espíritu del régimen que resulta de los tratados, no dejándose llevar los primeros, por imperfecta apreciación de las circunstancias, a un sistema de administración directa, ni eludiendo los segundos aquella intervención a que están obligados a sujetarse.

Dicho inspector se entenderá asimilado, en cuanto a haberes y consideración, a los delegados aludidos y pertenecerá a la carrera diplomática o consular.

Por otros dos reales decretos del mismo departamento se nombran, inspector de las citadas oficinas, a D. Juan Vicente Zugasti y Dickson, y delegado para los servicios indígenas, plaza que desempeñaba dicho señor, a D. Diego Saavedra y Magdalena.

Romanones y los disidentes

El «Diario Universal» de anoche encabeza sus notas políticas con el siguiente suelto:

«Es totalmente inexacto que el conde de Romanones haya tratado de buscar una aproximación con los elementos liberales disidentes.

Es asimismo inexacto—quedando con esta afirmación destruída la que algunos periódicos han sentado en sentido contrario—que el ministro de Instrucción pública haya conferenciado estos días con personas que figuran entre aquellos elementos, y menos, claro es, que haya pretendido por delegación buscar esa aproximación.

El presidente del Consejo no ahonda las diferencias que puedan existir; pero tampoco realiza trabajos de aproximación; lo único que le preocupa ahora es la cuestión de Marruecos, y a ella dedica toda su atención.

En el Parlamento se dilucidarán todas estas cuestiones, allí sabrá cada uno responder de sus actos.»

DE PORTUGAL

Complot descubierto

Lisboa 26. En la estación de Santarem ha sido detenido un individuo que había sido denunciado por formar parte de un complot contra el jefe del gobierno, y a quien la policía buscaba hace varios días.

A su llegada a la estación del Rocio, en esta capital, el detenido fué silbado por un grupo de individuos.

El presidente del Consejo en Oporto

Oporto 26. Ha llegado el presidente del Consejo acompañado del ministro de Trabajos públicos y del de Instrucción pública.

Han sido recibidos con entusiasmo por la población entera que aclamó el cortejo cuando atravesó las principales calles. En el Ayuntamiento se les dió la bienvenida.

Por la tarde habrá banquete en el palacio de la Bolsa, mañana darán un paseo fluvial hasta el puerto de Leixoes y después regresarán a Lisboa.

El doctor Simarro, los reformistas y las izquierdas extranjeras

Dice «El Liberal», de Bilbao: «En Bilbao estuvo unas cuantas horas el doctor Simarro. Aunque estábamos esperados por su llegada, no redactamos la noticia, respetando su deseo de pasar desapercibido.

Venia de San Sebastián para continuar su viaje a Santander, de donde marchará a Gijón. Allí, seguramente, hablará de la cuestión política con Melquíades Alvarez.

Parece ser que el doctor Simarro ha acogido con entusiasmo la evolución del reformismo, y en un viaje próximo que piensa hacer por Europa, solicitará el apoyo de considerables organizaciones democráticas.

El doctor Simarro se manifiesta desencantado del movimiento de las izquierdas en España, y es seguro que sus orientaciones han de influir no poco en el curso de nuestra política, pues ha adquirido un relieve y un prestigio extraordinarios, cuando la publicación de su famoso libro «Rehabilitando y defendiendo a Ferrer».

Por eso tiene tanta importancia su paso por Bilbao, donde no ha desaprovechado el tiempo, interesándose, como siempre, de cuando pueda interesar a la vida nacional.

También suena mucho en esta nueva combinación del oportunismo democrático el nombre del ilustre pintor Joaquín Sorolla.»

DE CADIZ

Un detenido.—El capitán Alvargonzales.—Soldados a Larache. Cádiz 26.

Durante la madrugada última, la Policía detuvo en la bahía a un individuo que parece ser militar y que ingresó en el castillo de Santa Catalina.

Se guarda mucha reserva sobre este asunto.

El capitán de Las Navas, D. Miguel Alvargonzales, herido de arma de fuego en una pierna, ha sido sometido hoy a la acción de los rayos X, sin resultado; sin embargo, el estado del herido hace suponer que la herida que sufre no impedirá la libre función de la pierna.

Los demás oficiales mejoran. En el correo de esta noche han llegado 14 soldados de Infantería del regimiento de Extremadura, al mando de un sargento y un cabo, con destino a Larache.

MARRUECOS

DE TETUAN

Gestiones de paz

Rincón de Medik 27.

Se ha confirmado la noticia que estos días circulaba relativa a intentos de gestiones de paz.

Ayer tarde el capitán de Estado Mayor Sr. Castro, vino desde Tetuán a caballo, acompañado del intérprete Sr. Ceveira. Aquí, en Rincón de Medik, les aguardaban el jefe de una de las fracciones más importantes de la cábila de Anghera con algunos moros notables, y todos juntos marcharon a Tetuán a conferenciar con el general Alfau.

Parece que el caud en cuestión ha traído poderes escritos con plena autorización para firmar la paz.

Las gestiones van por muy buen camino.

Créese que las restantes fracciones de la cábila de Anghera se someterán igualmente.

Nuevas agresiones de los moros. Bandido muerto.

Rincón de Medik 27.

Un pequeño grupo de moros sorprendió ayer tarde en las inmediaciones de los Castillejos a un pastor que guardaba 46 cabras.

Los moros le obligaron a que las reuniese y se lo llevaron secuestrado con todo el ganado.

En el camino se encontraron con tres moros amigos, los cuales consiguieron de los secuestradores que dejaran en libertad al cabrero.

Circula el rumor de que cerca del mismo río Smit ha sido asaltado el coche de Ceuta a Tetuán.

Parece que mataron a cuatro personas é hirieron a otras tres.

Se ha comprobado que uno de los moros muertos en el tiroteo del río Smit con motivo de la agresión a las fuerzas de Córdoba, es un famoso bandido llamado Tuller, que tenía atomizada a toda esta comarca. El cadáver ha sido identificado esta tarde por dos moros de Tetuán.

Confidentes del campo dicen que el Tuller ha dejado dos hermanos de veinte y catorce años, los cuales han jurado que vengarán su muerte. Se hacen gestiones para capturarlos antes de que puedan cumplir su palabra.

EN EL GARB

El contrabando

Tánger 27.

Ayer fueron decomisados en esta Aduana 250 kilos de nitro que se pretendían introducir fraudulentamente bajo la declaración de distintos productos farmacéuticos de uso corriente, consignados por dos casas productoras, una de Cádiz y otra de Barcelona.

Este comercio se viene realizando por individuos de varias naciones, y son muchas las cantidades de esta substancia que se han logrado introducir.

Nuestro cónsul, D. Juan Potons, en cuanto tuvo noticia de la aprehensión se personó en la Aduana para instruir las diligencias propias del caso, y dictó auto de prisión contra el farmacéutico a quien venían consignadas las cajas.

DE MELILLA

(TELEGRAMA OFICIAL)

Supuesto táctico

Melilla 26 (22'45).

Comandante general a ministro Guerra: «Esta mañana he asistido en Zouán, con todos los generales y jefes de Cuerpo, supuesto táctico con tiro real, en el que han tomado parte tres batallones y grupo ametralladoras de Melilla, cuatro escuadrones de Alcántara, dos baterías del grupo montado y ambulancia.

Ejercicio, que ha dirigido muy hábilmente coronel Burguete, ha resultado de gran interés y enseñanza, pues el fuego ha sido muy eficaz, se ha plegado admirablemente el terreno empleando formaciones y maniobras adecuadas a esta guerra, y han demostrado, como siempre, gran espíritu y sólida instrucción adquirida como consecuencia de los ejercicios doctrinales que aquí se realizan sin interrupción.

Hoy salió acorazado «Carlos V», fundeando en Alhucemas. Sin más novedad.»

EN ALHUCEMAS

(POR CORREO)

El cable interrumpido.—Regreso de rifeños. Alhucemas 23.

En el vapor «Luis Vives» regresaron a Melilla el jefe provincial y oficial mecánico de aquella sección que, con el fin de hacer pruebas en el cable de esta a Peñón, habían marchado a aquella plaza, resultando de las pruebas llevadas a efecto, que existe una avería en el expresado cable, a pocas millas de aquella plaza.

Como consecuencia de la mencionada avería, el personal de Telégrafos en estas dos plazas se esfuerza en el cumplimiento de su deber, cursando el servicio telefónico por medio del aparato Raymond Barkers, siendo dicho servicio mucho más penoso por tener que recibirse al oído, haciéndose sumamente difícil en algunos momentos por la debilidad de corrientes.

Es de esperar que dadas las circunstancias actuales, siendo tan necesaria la comunicación por este cable entre Ceuta y Melilla, no demorará la Dirección General de Telégrafos, para que en plazo breve venga algún buque cableero que repare la referida avería.

Continúan regresando de Argelia los rifeños que habían marchado a la siega. Ayer fundearon en esta rada los vapores españoles «Sevilla» y «Ciudad de Sullam», desembarcando en esta plaza 117 y 249 marroquíes, respectivamente, pertenecientes todos ellos a las cábilas más próximas a nuestra plaza.

Ambos vapores continuaron su viaje a Peñón, para donde también conducían pasajeros moros.

Moros llegados a nuestro mercado manifiestan que tratan de reunirse las cábilas en un punto determinado para acortar la contestación que deben dar a las cartas que reciben para que reúnan contingentes armados que se unan a la jarca que pelea contra los cristianos.

También ha fundeado en nuestra rada el vapor francés «Saint Pierre Miquelon» conduciendo 371 moros que regresan de Orán, los cuales desembarcaron en esta plaza, zarpando para Peñón con 127 de la misma procedencia.

OTRAS NOTICIAS

Oficial herido.—Otros detalles

Cádiz 27.

De Alcázarquivir ha regresado el oficial de Infantería de Marina D. Eugenio González Villinski, quien sufrió una herida gravísima y ha venido a San Fernando a restablecerse al lado de su familia.

Las cajas de los batallones de cazadores de Las Navas y de Figueras se depositaron en el cuartel de Alava hasta que embarque para Larache el total de estos batallones cuando lleguen las mencionadas fuerzas.

El contrabandero «Audaz» zarpó para las costas de Marruecos.

Por servicios y méritos prestados con motivo del accidente ocurrido el 19 de Enero de 1912 a bordo del crucero «Rina Regente», han sido agraciados con la cruz de primera clase del Mérito naval con distintivo rojo y sin pensión, los tenientes de navío D. Julio Siancos, D. Ricardo Bruguetas, D. Fernando Dagido; los alféreces de navío D. Juan Antonio Suances y D. Juan Piñeiro, de este apostadero.

Real orden del general Alfau

«El Telegrama del Rif dice lo siguiente: «Hoy se ha publicado en la orden general la siguiente disposición del alto comisario:

«He resuelto hacerme cargo del mando directo de todas las fuerzas afectas a las Comandancias generales de Larache y Ceuta.

El gabinete militar de la Residencia desempeñará las funciones del Estado Mayor, en lo que respecta a las operaciones de guerra.

Como jefe administrativo se reconocerá al subintendente militar de primera don José Madariaga.»

ACCIDENTE FERROVIARIO

Cinco heridos

Valencia 27.

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama del alcalde de Sagunto, diciendo que el tren correo frente de Calatayud, de la línea del Central de Aragón, entró en agujas con excesiva velocidad, destruyendo los topos, la plataforma y empotrándose después la máquina en el muro de tierra lindante con la línea del Norte.

A consecuencia del encontronazo han resultado gravemente heridos Salvador Sánchez en el ojo izquierdo, y Manuel Martín en la caja derecha.

También han sido lesionados: Carmelo Sancho en el pie derecho, Ramon Román en la pierna derecha y Felipe Garcia con magullamiento general, muy grave.

Todos fueron curados preventivamente por el médico de Sagunto.

Los heridos continuaron el viaje, a excepción de Felipe Garcia, que quedó en el hospital en vista de la gravedad de su estado.

La máquina ha sufrido grandes desperfectos.

BARCELONA

El Sr. Sol y Ortega.—Fiestas en Sabadell.—El cadáver del conde de Albalat.—Los liberales. Barcelona 27.

En la semana próxima marchará el señor Sol y Ortega a Vich, con objeto de atender al restablecimiento de su salud.

El alcalde de Sabadell ha invitado al gobernador civil y al alcalde de Barcelona a la fiesta mayor.

Ambas autoridades irán a Sabadell a fines de la semana próxima.

Ha llegado en el tren correo de Francia el cadáver del conde de Albalat, y ha sido depositado en un cobertizo de la estación, convertido en capilla ardiente.

El directorio del partido liberal ha ultimado la redacción del Manifiesto encaminado a conseguir la reorganización del partido en la provincia.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Regatas en El Havre

El balandro real español «Tonino», desahogado ayer, no pudo tomar parte en la regata de la serie de 10 metros.

Los colores de D. Alfonso estaban representados por el 15 metros «Hispania», patronado por el Sr. Careaga, a quien acompañaba el Sr. William Martín, consejero que fué de la embajada de Francia en Madrid.

Habiendo caído al mar un tripulante, el balandro real tuvo que detener su marcha, terminando, sin embargo, la carrera y llegando el último con su canoa a remolque.

La princesa de Reuss

La princesa de Reuss ha salido para Sofía, con una expedición de la Cruz Roja alemana, compuesta de tres médicos, 15 enfermeros y 15 enfermeras.

La caritativa princesa es hermana de la reina de Bulgaria.

Los supervivientes de la expedición Scott

El rey Jorge ha recibido esta mañana a los supervivientes de la desgraciada expedición al Polo Sur, mandada por el malogrado y heroico capitán Scott.

El monarca entregó a cada superviviente una de las medallas fundidas expresamente para ellos.

Descarrilamiento de un expreso

Telegrafían de Copenhague que el expreso que hace el recorrido desde dicha capital hasta Esbjerg ha descarrilado cerca de Bramminge.

Hasta ahora se sabe que ha habido 16 muertos y 40 heridos, casi todos éstos graves.

Se teme que haya más víctimas entre los coches destruidos.

PROVINCIAS

Los exportadores de corcho

Respondiendo a la invitación del gobernador, han acudido a su despacho los exportadores de corcho.

Presentaron al gobernador un escrito, en contestación a las pretensiones de los obreros corchoponeros, afirmando que el 75 por 100 del corcho que se exporta no sirve para la fabricación sevillana.

Agregan los exportadores que no pueden convertirse en fabricantes, con perjuicio de los pequeños industriales.

Ofrecieron remitir a los industriales la mayor cantidad de corcho posible a bajo precio.

Mineros en huelga

En las minas de Buidretera se han declarado en huelga 26 obreros. Piden un aumento de 70 céntimos.

Luego se han reunido, acordando no reanudar el trabajo hasta conocer la contestación de los patronos, a quienes se dio para ello un plazo de cuatro días.

Mitín ferroviario. Ríza entre reclusos El Ferrol 27.

Se ha celebrado el anunciado mitin de ferroviarios, con regular concurrencia.

Se pronunciaron discursos excitando a la unión de los ferroviarios.

El Sr. Barrio repitió las manifestaciones tantas veces expuestas en análogos actos, atribuyendo las huelgas al régimen social y no a los propagandistas de su eficacia.

Elogió a la Unión general de Trabajadores y al Comité nacional de ferroviarios, que él preside.

En las prisiones militares del Arsenal cuestionaron varios reclusos, resultando uno de ellos herido de dos navajadas.

La guardia del establecimiento, de Infantería de Marina, redujo a la obediencia a los reclusos que tomaron parte en la reyerta.

Carpinteros en huelga

Unos carpinteros huelguistas acometieron a un esquirolo, lesionándole. Interviene el Juzgado.

Han fracasado las gestiones del gobernador para solucionar el conflicto.

Daños de una tormenta

La horrosa tormenta, acompañada de pedrisco, que descargó anoche, destruyó la cosecha de vino y aceite en esta comarca, arruinando a estos agricultores.

Quedaron destruídas las conducciones y cauces de aguas potables destinadas a la huerta y a otros servicios públicos de esta ciudad.

Estos desperfectos ocasionan graves perjuicios y conflictos que las autoridades, corporaciones y vecindario tratan de conjurar para evitar las graves consecuencias que pueden tener para la salud pública y para los intereses generales.

El Ayuntamiento se ha reunido y acordado solicitar el urgente auxilio del Gobierno.

Las regatas—Los automóviles

En las regatas para disputarse la copa Clark, celebradas esta mañana, ha ganado el premio el «Origa».

La policía ha detenido a tres carteristas.

En la carretera de la costa cerca de Lagaste un automóvil ha matado a un niño de cuatro años.

En vista de la frecuencia de tales atropellos, el alcalde ha ordenado se coloquen carteles en las carreteras de la provincia para que los autos no pasen de una velocidad de diez kilómetros por hora, conminando con grandes multas a los infractores.

Una máquina apisonadora aplastó a un niño de cuatro años en Izzone.

Una colisión

Dicen de Azpeitia que al regresar el «requeté» de una romería se encontró con un grupo de bicicitarras, insultándose ambos bandos y llegando a las manos.

Resultó herido en la cabeza José Ariz y otros varios contusos.

LA GACETA DE HOY

ESTADO.—Real decreto disponiendo que además de los tres delegados a que se refiere el art. 2.º del real decreto de 27 de Febrero del año actual, preste su concurso al alto comisario de la zona de influencia española en Marruecos un inspector de las oficinas de información y asuntos indígenas.

Otro nombrando inspector de las oficinas de información y asuntos indígenas de la zona de influencia española en Marruecos a don Vicente Zugasti y Dickson, delegado para los servicios indígenas y secretario general de dicha zona de influencia.

Otro nombrando delegado para los servicios indígenas, secretario general de la zona de influencia española en Marruecos, a D. Diego Saavedra y Magdalena, secretario de primera clase.

GRACIA Y JUSTICIA. Real decreto trasladando a la plaza de fiscal de la Audiencia territorial de Valladolid a D. José María de Uribe y Dislier, que sirve igual cargo en la de Pamplona.

Otro item id. id. de la Audiencia territorial de Pamplona a D. Luis Gandiaga y Ripa, que desempeña igual plaza en la de Valladolid.

Otro rebajando a Joaquín Espinols Valdecabres y Antonio Segarra Muñoz cuatro años de la pena de diez y siete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal, que les fue impuesta en causa por homicidio.

Otro indultando a Bautista Marcé Pellicer de la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, y la mitad del resto de la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal, que le fueron impuestas en causa por los delitos de homicidio, disparo y lesiones.

GUERRA.—Real decreto autorizando a la Protección militar de Sevilla para adquirir de la Sociedad Industrial Astianá Santa Bárbara, de Lugnes, 45.000 kilogramos de latón, en discos, para vainas de cartucho de guerra, Mauser.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real decreto declarando podrán concederse permutas entre catedráticos numerarios del mismo grado de enseñanza y de establecimientos de la misma categoría que desempeñen ó hayan desempeñado cátedras iguales ó análogas ó acreditada competencia en la que les corresponden.

ria si la permuta se concediese, exceptuándose los catedráticos de Madrid, que no podrán permutar con los de provincias.

Otro disponiendo que en todas las capitales de provincia donde no exista un Museo provincial de Bellas Artes, se proceda a su creación ó instalación con el nombre de Museo Provincial de Bellas Artes, y que los hoy existentes se consideren asimismo y desde luego reorganizados.

Otro disponiendo que de los créditos que cada año económico se consignen en el presupuesto de este ministerio para la creación de Escuelas, siempre que en ellos no se concrete y limite la clase de las que deban establecerse, se destinen dos tercios del importe total a creación de Escuelas graduadas ó ampliación de Secciones en las hoy existentes, y un tercio a la creación de Escuelas unitarias en las localidades en que resulte imposible ó penosa la asistencia de un grupo de alumnos que no baje de 20, al lugar más próximo en que funcione Escuela pública.

Otro aprobando el proyecto redactado y presentado para la construcción de un edificio con destino a Escuela de Artes y Oficios y Artes Industriales en Logroño.

Otro item id. de obras adicionales a las que se están realizando en Santiago para la construcción del Colegio Nacional de Sordomudos y de Ciegos.

Otro autorizando al ministro de este departamento para celebrar, por concurso, contrato de arrendamiento de local con destino a la instalación de la Escuela Normal Superior de Maestras de Granada.

CAMARA DE COMERCIO

En la sesión celebrada por la Cámara de Comercio se dio cuenta de dos comunicaciones de las Compañías de ferrocarriles del Norte de España y de Madrid a Zaragoza y a Alicante, manifestando que no pueden acceder a la petición de reformas en las tarifas de los billetes kilométricos.

Se acordó que la comisión de transportes estudie con detenimiento nuevamente este interesante problema y someta un plan de reforma de tarifas al pleno de la Cámara.

El Sr. Prats dió cuenta del viaje a Francia de las entidades comerciales, mostrando su satisfacción por el resultado del mismo.

Entre los acuerdos adoptados en la reunión, figura el de solicitar se rebaje el impuesto del azúcar en 10 pesetas los cien kilogramos, disminuyéndose proporcionalmente los derechos arancelarios de importación, rogando al ministro de Hacienda se extremen las medidas encaminadas a la vigilancia aduanera, para evitar la introducción de contrabando, y que se cumpla la legislación actual referente al uso de la sacarina.

Se aceptó la propuesta hecha por la comisión de impuestos de que por la secretaria se haga un estudio especial de la forma en que realizan los Ayuntamientos los repartos vecinales, asunto de gran trascendencia para la situación legal tributaria de los comerciantes.

VIDA TEATRAL

Gran Via.—Mañana y pasado han de celebrarse en este coliseo dos grandes secciones cinematográficas en honor de los Exploradores Madrileños, exhibiéndose la incomparable «Revisita Pathé», la cual da a conocer el recibimiento en San Sebastián y los ejercicios ejecutados por los simpáticos «boy-seconds» a presencia de S. M. el Rey.

El notable espectáculo Escobar ejecutará el valiente hito de los exploradores. Dicha cinta será proyectada en este coliseo durante los días indicados.

El festival de «Mundo Gráfico»

Los ingresos de la fiesta patriótica que, organizada por el semanario «Mundo Gráfico», se celebró el 19 del actual en «El Paraíso» a beneficio de los soldados heridos y enfermos de la campaña de Marruecos, ascienden a pesetas 6.304,40, distribuidas en la siguiente forma:

Subscripción de «Mundo Gráfico», 500 pesetas; importe de la venta de 1.769 entradas, 5.307; ítem de lo recaudado por venta de flores, postales y dulces, 497,40.

Los gastos de la fiesta, que ascienden a

1.137'15 pesetas, han sido sufragados por la empresa de «El Paraíso».

La cantidad ingresada fué entregada ayer al capitán general de esta región.

SUCESOS

Los columpios.—Un muchacho de doce años de edad fué auxiliado anoche en la Casa de Socorro de Palacio, por haberse caído de un columpio en la plaza de España, donde se celebra la verbena de Santiago.

El lesionado perdió el conocimiento a consecuencia de la conmoción cerebral sufrida; pero lo recobró pronto, siendo trasladado desde el benéfico establecimiento a su domicilio.

Mujer herida. En la calle de embajadores fué agredida por su novio, Ernesto Castro Redondo, de veintiséis años de edad, una joven de veintuno, llamada Prádo Honrado Moreno.

La muchacha paraca que se negó a acompañarle anoche a la verbena, y entonces Ernesto, que es mecánico, con una herramienta de su oficio la acometió, produciéndola una herida en la cara.

El agresor fué detenido, y la mujer pasó a la Casa de Socorro de la Inclusa, donde calificaron la lesión de pronóstico reservado.

LA EMIGRACION

El director de Comercio, Sr. D'Angelo, ha regresado de su viaje por el Norte de España, donde fué a estudiar el problema de la emigración clandestina.

Ha dado cuenta al ministro de que en breve plazo de tiempo se han realizado en Asturias cuatro expediciones de emigrantes, formadas por 20, 60, 100 y 300 individuos.

El Sr. D'Angelo ha redactado un voluminoso informe sobre las causas de esta emigración, que se ceba más en los obreros pescadores, por lo mismo que son los más apreciados en las labores mineras, y sobre los medios más convenientes para contener ese mal.

La inmigración en la Argentina

La Estadística de la inmigración durante el año de 1912 en la Argentina, que ha publicado hace pocas semanas la Dirección general correspondiente de aquella República, contiene datos interesantes.

Procedencia de los inmigrantes de Ultramar.—España, 151.489; Italia, 69.891; Francia, 32.271; Alemania, 22.093; Brasil, 18.747; Inglaterra, 10.677; Austria, 7.427; Portugal, 3.745; Grecia, 3.320; Holanda, 1.843; N. América, 993; Bélgica, 404; varios 773.—Total, 328.403.

Nacionalidad de los inmigrantes de Ultramar.—(Europeos).—Alemanes, 4.337; austro-húngaros, 6.545; belgas, 405; búlgaros, 618; dinamarqueses, 1.316; españoles, 165.662 (1); franceses, 5.180; griegos, 3.375; holandeses, 274; ingleses, 3.134; italianos, 80.583 (2); montenegrinos, 482; noruegos, 63; otomanos, 19.792; portugueses, 4.959; rumanos, 262; serbios, 104; rusos, 20.832; suecos, 94; suizos, 1.005.—Total, 319.028.

(Américanos).—Argentinos, 1.702; bolivianos, 56; brasileños, 583; chilenos, 167; colombianos, 13; cubanos, 32; dominicanos, tres; ecuatorianos, cinco; guatemaltecos, seis; mejicanos, 18; norteamericanos, 499; paraguayos, 20; peruanos, 60; uruguayos, 162; venezolanos, 19; varios, seis.—Total, 3.350.

(Asiáticos).—Chinos, 44; hindúes, 612; japoneses, 180; persas, 22.—Total, 853.

(Africanos).—Boers, cinco; egipcios, 34; marroquíes, 117; varios, 11.—Total, 167.

Saxo.—Hombres, 214.356; niños, 23.633; mujeres, 66.426; niñas, 18.988.—Total, 323.403.

Estado.—Solteros, 203.059; casados, 115.958; viudos, 4.386.—Total, 323.403.

Religión.—Católicos, 279.380; israelitas, 13.416; varias, 30.607.—Total, 323.403.

Edades.—Menores de un año, 2.465; de uno a siete años, 24.309; de ocho a doce años, 15.847; de trece a veinte años, 85.411; de veintiuno a treinta, 93.935; de

(1) 55 por 100.
(2) 25 por 100.

treinta y uno a cuarenta, 57.960; de cuarenta y uno a cincuenta y nueve, 40.601; más de sesenta, 2.875.—Total, 323.403.

Los datos de inmigración y emigración durante los diez últimos años, acusaron un excedente de 1.373.521 personas entradas en la Argentina sobre las que salieron.

Soldados a Río Tinto

Se han recibido órdenes urgentes para que hoy, a las cinco y cuarenta, marche a Río Tinto una compañía del regimiento de Soria, compuesta de cien hombres en pie de guerra.

EN LA CIUDAD LINEAL

Lucha gréco-romana

De Riaz con conmoción

La «poule» de consolación despierta poco interés, puesto que se juega entre los descartados del campeonato. Para éste había anunciado un combate que llenó la amplia concha del frontón. De Riaz, campeón español, contra Tarkowski, campeón ruso. La diferencia de peso entre ambos es grande, pues el ruso pesa 132 kilos contra 94 Riaz. Los esfuerzos de éste para mover aquella mole eran inútiles. Intentó varias veces su presa favorita, pero no pudo rematarla. Tarkowski solía recogerlo en alto y arrojarlo al tapiz desde más de un metro.

En media hora fué golpeado en esa forma próximamente 20 veces, y una de ellas, en que cayó de cabeza, quedó inmóvil y sin sentido, siendo retirado a la enfermería, donde los médicos le apreciaron conmoción cerebral y principios de visceral, producida por algunos cachetes a mano abierta que le propinó el moscovita.

Se suspendió la lucha, quedando aplazado el resultado de ella.

De Riaz, en las primeras horas de la madrugada y pasado el peligro inminente, fué conducido en un automóvil a su domicilio.

Vencieron en la «poule» de consolación: Ferrari, italiano, a Poire, francés; Darrigol, a Van Rothen, holandés; Maierhans, luxemburgués, a Gaumont, francés, y Rold, tirolés, a Pickart, alemán.

NOTICIAS

Anoche, y ante numeroso público, dió su anunciada conferencia en el Circulo socialista del Este el Sr. Núñez de Arenas, sobre «La labor de los intelectuales en la organización obrera».

Analizó el verdadero concepto de la palabra intelectual, deduciendo que el partido socialista se había visto privado del concurso de dicho elemento a pesar de los continuos llamamientos de los fundadores del partido.

Explicó qué espíritu es necesario llevar al partido socialista cuando se es intelectual; cómo es absolutamente preciso convivir en la organización obrera con los trabajadores para, a fuerza de confraternidad, comprender realmente la lucha económica.

Indicó que el papel de los intelectuales en el partido va siendo cada vez más importante y que en breve serán indispensables, y concluyó deseando, para el bien del partido, que, suprimidas sus suspicacias injustificadas, todos, unidos, como explotados que son igualmente, laboren aunados.

El Sr. Sol y Ortega se encuentra muy aliviado de su enfermedad.

Mañana saldrá para Vichy.

Por el Seminario conciliar de Alcalá de Henares se convoca para el 27 de Septiembre próximo a la provisión de cinco becas y cinco medias becas, en jóvenes que hayan hecho los estudios de la instrucción primaria; y dos becas para los que, a su vez, hayan aprobado el curso de Latín.

El presidente del Consejo de ministros

POLETTIS DE EL CORREO
AVENTURAS DE ARTURO GORDÓN PYM POR EDGARDO POE
I Aventuras precoces
Me llamo Arturo Gordón Pym. Fué mi padre un comerciante proveedor de la marina en Nantucket, donde nació. Mi abuelo materno era attorney con mucha clientela. Tenía suerte y negoció con éxito sobre los fondos del «Edgerton New Bank» en la época de su creación, consiguiendo hacerse con una fortuna más que mediana. Me amaba más que a nadie en el mundo, por lo cual esperaba yo una gran parte de sus bienes después de su muerte.

unos dos años de edad, había hecho un viaje con su padre a bordo del ballenero «John Donipson», y me hablaba sin cesar de sus aventuras en el Océano Pacífico del Sud. Con él visitaba frecuentemente a su familia y a veces pasaba toda la noche en su casa. Cuapdo esto último acontecía, nos acostábamos en la misma cama, y era ya cosa indudable que había de tenerme despierto hasta el amanecer, refiriéndome una multitud de anécdotas relativas a los naturales de las islas de Tinián ó de otros lugares que había visitado durante sus viajes, de suerte que terminé por sentir un interés particular hacia todo lo que me contaba, concibiendo poco a poco el deseo más vivo de embarcarme. Tenía yo entonces un bote con vela llamado «Ariel», que valdría unos setenta y cinco dollars; no recuerdo su cabida, pero podía contener muy cómodamente unas diez personas, y con esta canoa solíamos hacer locuras tales, que hoy al recordarlás considero un milagro contarme entre los vivos. Referiré una de esas aventuras como introducción a otras más prolongadas y más importantes que me he propuesto contar. Una noche era numerosa la tertulia del señor Barnard, y al terminar la velada, Augusto y yo estábamos algo alegres. Según mi costumbre en semejantes casos, en vez de regresar a mi casa, preferí acostarme con mi amigo. Durmíose éste con la mayor tranquilidad, y yo a lo menos así lo creí, y sin hablarme palabra acerca de su tema favorito.

No hacía media hora que estábamos en la cama é iba yo durmiéndome, cuando desperté de pronto, y lanzando un terrible juramento protesté de que no había de dormir ni aun por todos los Arturos Pym de la cristiandad cuando soplaban una brisa tan hermosa de Sudoeste. Me sorprendió, pues adivinaba el pensamiento de Augusto, y creí que los vinos y licores le tenían trastornado el juicio. Pásose a hablar, sin embargo, diciendome que no le creyese borracho, puesto que en toda su vida había estado lo más sereno, añadiendo que le aburría el permanecer en cama como un perro durante noche tan bella, y que estaba resuelto a levantarse, vestirse y dar un paseo en el bote. No puedo explicar lo que entonces sentí; al oír aquellas palabras recorrió mi cuerpo el estremecimiento de la excitación, el ardor más profundo por el placer; su loco pensamiento me pareció la cosa más deliciosa y razonable que pueda darse. La brisa que soplaban era casi una tormenta, y el tiempo, muy frío; como que era muy entrado ya el mes de Octubre. Salté de la cama, y en una especie de locura le dije que era tan valiente como él, que como a él me fastidiaba estar acostado como un perro y que me sentía dispuesto, y tan dispuesto como todos los Augustos Barnard de Nantucket, a emprender todas las partidas de recreo del mundo. Nos vestimos rápidamente y nos precipitamos hacia el bote, amarrado en el antiguo muelle arruinado junto al astillero de Pankey y Compañía. Augusto entró en

él y empezó a vaciarlo, porque estaba medio lleno de agua. Hecho esto, izamos el foque y la mayor, que se hinchó completamente y nos lanzamos con audacia al mar. Como ya dije, soplaban el viento del Sudoeste con violencia; la noche era serena y fría. Augusto se había apoderado del timón, yo me coloqué en el puente junto al mástil. Surcábamos las ondas velozmente, y ni una palabra habíamos profirido desde que desamarramos la canoa del muelle. Pregunté entonces a mi compañero qué rumbo pensaba seguir y cuándo quería que volviésemos a tierra. Estuvo silbando algunos minutos, y luego dijo con acento altivo: —Yo estoy navegando; en cuanto a tí, puedes volverte a casa si lo crees conveniente. Mirándole entonces con atención, eché de ver que a pesar de su serenidad aparente, estaba poseído de una viva agitación. A favor de la luz de la luna podía verle perfectamente. Su rostro estaba más pálido que el mármol, y le temblaba la mano hasta el punto de no poder retener el timón. Comprendí que había sucedido algo grave y me llené de inquietud. Entonces conocí yo poco la manobra y me hallaba completamente a merced de la ciencia náutica de mi compañero. El viento había arreciado de pronto y nos había lanzado vigorosamente lejos de la costa; avergonzábame, no obstante, de dejar entorpecer el más leve temor, y por

espacio de cerca de una hora guardé silencio. No pude soportar ya más tiempo esta situación y hablé a Augusto de la necesidad de que regresáramos a tierra. Como antes, dejó de responder por espacio de un minuto y sin curarse de mi aviso. —En seguida—dijo al fin,—tenemos tiempo... vamos... a casa... inmediatamente. Ya me esperaba una respuesta de esta especie; pero había en el acento de aquellas palabras un no sé qué que me produjo un terror inexplicable. Le observé de nuevo con atención; tenía los labios lividos y sus rodillas chocaban una contra otra, con tanta fuerza, que apenas podía tenerse en pie. —¡Por amor de Dios, Augusto!—exclamé en el colmo del horror.—¿Qué tienes? ¿Qué sucede? ¿Qué hacemos? —¿Qué sucede!—balbuceó Augusto con marcadas muestras de sorpresa, señalando al mismo tiempo el timón, y dejándose caer de boca en el fondo del bote.—¿Qué sucede! Nada... nada absolutamente... Vamos a casa... ¿No lo ves? Entonces conocí la verdad: me dirigí a él y le levanté; estaba ebrio, ebrio a más no poder; no podía tenerse de pie, no hablaba ni veía, y sus ojos estaban vidriosos. En mi desesperación le solté y cayó como un tronco en el agua del fondo de la canoa, de donde antes le había levantado. Era evidente que, durante la tertulia había bebido mucho más de lo que yo creía, y que su modo de obrar mientras

de Francia profes... de Tou... mar pa... te el in... ción de... sentar... La R... Comité... de D. J... Vicent... día, D... Héctor... En br... car la p... de el in... delincu... miento... España... H... hono... Rey, J... «drático... minario... Poco... Infante... Decre... Nuevas... La «... creto de... ca, disp... cada añ... puestos... rial part... clase d... destinar... la crea... plación... y, un... unitaria... los acci... sible ó... de alun... más pr... pública... La pr... en expe... respecti... El ord... duadas... 23 de J... tras de... En igt... las petic... más con... del resp... Para l... to el ord... escuelas... propiedad... nativo p... en edific... antigua... En igt... preferida... tiempo c... de mate... escuelas... En ni... guna so... edificio... Se ha... rrafo 9... de 29... cuelas u... Por ot... Instruk... dan con... cos num... fanza y... categoría... empuñ... acreditien... que les... Concedi... Se ex... drid, que... provincia... Para la... se forma... pedient... puesta e... Para c... zondició... redunda... Serán r... segundas... permuta... a su con... lidad fís... cambio o... Tam... disponi... provinci... vincial d... creación... Museo p... Los qu... disposici... asimismo... con arre... El min... Museos c... nisterio... nes nece... cios de... creación... cuando l... municipi... pectivas... para el a... de cultu... crearse... en las p... les de p... con elem... nimiento... Los M... ganizado... este deci... tela y v... zará tam... éstos se... sente de... auxilios... se consi... les de la... Esos pro... cargo d... En los...

de Francia, Sr. Barthou, ha designado al profesor de Hidrología de la Universidad de Toulouse, doctor Garrigou, para formar parte de la Misión oficial que durante el mes de Octubre, fecha de la celebración del Congreso de Hidrología, representará en Madrid al gobierno de Francia.

La República de Cuba ha nombrado un Comité nacional del Congreso, compuesto de D. Juan Santos Fernández, D. Tomás Vicente Coronado, D. Vicente de la Guardia, D. Jorge Le Roy, D. Francisco María Héctor y D. Francisco María Fernández.

En breve marchará el director general de Prisiones al Dueso, con el fin de colocar la primera piedra del nuevo edificio que ha de destinarse a Manicomio para delinquentes dementes, primer establecimiento de este género que existirá en España.

Ha fallecido en Madrid el capellán de honor de número y predicador de S. M. el Rey, cura párroco del Real Palacio y catedrático de Teología pastoral en este Seminario, D. Joaquín Pérez San Julián.

Poco antes de morir fué visitado por el Infante D. Fernando.

Decretos de Instrucción pública

Nuevas escuelas graduadas y unitarias La «Gaceta» publica hoy un real decreto del ministerio de Instrucción pública, disponiendo que de los créditos que cada año económico consignen los presupuestos de dicho departamento ministerial para la creación de escuelas, siempre que en ellos no se concrete y limite la clase de las que deban establecerse, se destinarán dos tercios del importe total a la creación de escuelas graduadas o ampliación de secciones de las que ya existen, y un tercio a la creación de escuelas unitarias en las localidades en que, por los accidentes geográficos, resulta imposible o penosa la asistencia de un grupo de alumnos que no baje de 20 al lugar más próximo en que funcione escuela pública.

La prueba de estas condiciones se hará en expediente informado por el inspector respectivo, previa visita especial.

El orden de preferencia para las graduadas será el que fija la real orden de 23 de Junio último en su número 1.º, letras A, B, C y D.

En igualdad de casos serán preferidas las peticiones que ofrezcan una dotación más completa de material fijo por cuenta del respectivo Ayuntamiento.

Para las escuelas unitarias fija el decreto el orden de preferencia según que las escuelas posean edificio de nueva planta, propiedad del Estado, Municipio ó de donativo particular; ó hayan de establecerse en edificios alquilados ó de construcción antigua.

En igualdad de circunstancias serán preferidas las peticiones que al propio tiempo que edificio prueben la existencia de material escolar fijo para la escuela ó escuelas solicitadas.

En ningún caso se hará concesión alguna sobre la base de una promesa de edificio ó de obras.

Se hace extensivo lo dispuesto en el párrafo 2.º del número 3.º de la real orden de 23 de Junio último a la petición de escuelas unitarias.

Las permutas en el profesorado

Por otro real decreto del ministerio de Instrucción pública, se dispone que puedan concederse permutas entre catedráticos numerarios del mismo grado de enseñanza y de establecimientos de la misma categoría que desempeñen ó hayan desempeñado cátedras iguales ó análogas ó acreditada competencia indudable en la que les correspondiera si la permuta se concediese.

Se exceptúan los catedráticos de Madrid, que no podrán permutar con los de provincias.

Para la tramitación de estas permutas se formará en cada caso el oportuno expediente, en el cual formulará su propuesta el Consejo de Instrucción pública.

Para que se conceda la permuta será condición indispensable que no pueda redundar en daño de la enseñanza.

Serán anuladas las permutas que vayan seguidas de la jubilación de alguno de los permutantes en los tres años siguientes a su concesión, salvo el caso de imposibilidad física acaecida con posterioridad al cambio de cátedras.

Los Museos de Bellas Artes

También inserta la «Gaceta» un decreto disponiendo que en todas las capitales de provincia donde no exista un Museo provincial de Bellas Artes, se procederá a su creación é instalación con el nombre de Museo provincial de Bellas Artes.

Los que hoy existen, conforme a las disposiciones vigentes, se considerarán asimismo y desde luego reorganizarán, con arreglo a lo dispuesto en el decreto.

El ministro del ramo podrá declarar los Museos que existen y dependen del ministerio de Instrucción con las condiciones necesarias para gozar de los beneficios de esta disposición y acordará la creación de nuevos Museos provinciales cuando las corporaciones provinciales ó municipales y las entidades artísticas respectivas ofrezcan los medios necesarios para el mantenimiento de estos centros de cultura pública, y podrán asimismo crearse Museos de categoría municipal en las poblaciones que, no siendo capitales de provincia, cuentan sin embargo con elementos para la fundación y sostenimiento de un Museo de esta índole.

Los Museos provinciales declarados organizados en la forma determinada por este decreto, quedarán bajo la directa tutela y vigilancia del Estado, la cual alcanzará también a los municipales cuando éstos se adapten a los preceptos del presente decreto, gozando en tal caso de los auxilios ó subvenciones que para esta fin se consignen en los presupuestos generales de la nación.

El fomento y administración de los Museos provinciales y municipales estará a cargo de una Junta de patronato.

En los Museos provinciales habrá un

director nombrado por el ministro, con el haber consignado en el presupuesto de Instrucción, y en cada Museo municipal un conservador del mismo nombrado por el ministro, en propuesta de la Junta de patronato.

El decreto señala el fondo artístico que ha de constituir los Museos de una y otra clase y las condiciones que han de reunir sus directores y conservadores.

Los Reyes de España en Londres

Londres 27. Los Soberanos españoles han llegado a Londres a las siete de la tarde, siendo recibidos en la estación por el embajador de España y muchas personalidades.

La muchedumbre, apiñada en los alrededores de la estación y las calles del trayecto hasta el hotel, aclamó calurosamente a Sus Majestades.

CLASES PASIVAS

La «Gaceta» publica hoy las declaraciones de derechos pasivos hechas por la Dirección de Clases Pasivas durante la primera quincena del mes actual.

Asiéndole dichas declaraciones a pesetas 52.161'04, distribuidas en la siguiente forma: importe de las jubilaciones, pesetas 32.500; ídem de las pensiones del Tesoro, 2.875; ídem de las de Montepío, 16.450; ídem de las mesadas de supervivencia, 303'54; ídem de las limosnas de Almadén, 182'50.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ha llegado a Madrid el embajador de España en el Quirinal, Sr. Piña.

—Pasado mañana, festividad de Santa Beatriz, celebrarán sus días las marquesas de la Vega de Boecillo, Aguiar y Méritos; vizcondesa de Fefiñanes, señoras de Icaza, Sarthou (D. Rafael) y Loring, y señoría de Mendoza y Esteban.

También los celebra el ex ministro señor Rodríguez San Pedro.

—Han salido:

Para San Sebastián, la duquesa de Toñar y el ex ministro plenipotenciario don Manuel Lorente y Vázquez; para Londres, la marquesa de Viana; para Avila, los condes de Orgaz; para Panticosa, los marqueses de Santa Cruz; para Zaldivar, el marqués de Narros y D. Luis de Uhaqón, hijo del marqués de Laurencin; para Guetary, la marquesa de Valverde; y para Fuenterrabía el marqués de Revilla de la Cañada.

BRUMMEL.

Ecos postales y telegráficos

La «Lista de Correos»

Hace tiempo que se viene tratando de la reforma del servicio de «Lista de Correos», en donde, amparados por el derecho que concede al público el art. 160 del reglamento orgánico de Correos, retira su correspondencia crecidísimo número de particulares y hasta de personalidades con representación oficial sin que en el sobre nunca constara indicación alguna, con lo cual se demuestra lo violento que para los destinatarios resulta ordenar a los remitentes que les dirijan la correspondencia a la «Lista de Correos».

Al amparo de este derecho, los que debían de tener «apartado» y algunos de los que lo han tenido ya, no se susciben a él por buscar economía en este servicio, y con notorio perjuicio para el Estado que deja de percibir los derechos de «apartado», para las corporaciones de carteras que no pueden dotarse de personal bastante para mejorar el servicio de distribución en muchas poblaciones, y por consiguiente con notorio perjuicio para la mayoría del público, que por estas causas no recibe su correspondencia con la prontitud con que debiera recibirla, si las carteras estuviesen debidamente organizadas.

Veredictus.

España y Francia en Marruecos

Paris 27. Toda la prensa francesa se viene ocupando desde hace días de los asuntos de Marruecos, especialmente de la actual campaña que en el Norte de Africa sostiene España.

«Le Journal» publica un extenso artículo sobre la organización científica de Marruecos, y en él da cuenta de todo lo que en Africa se propone realizar M. Gentil, profesor de la Sorbona.

Dicho profesor, según dice el periódico, ha sido llamado por el presidente general francés, el cual se propone hacer valer lo más pronto y rápidamente posible las riquezas naturales del país, por entender que la pacificación ha llegado ya a su término.

«La Patrie», hablando también de los asuntos de Marruecos dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«El arranque de la colonización francesa en Marruecos está detenido por una cláusula del Tratado franco-alemán. Nosotros no podemos hacer ningún ferrocarril antes de que se comience la línea Tánger-Fez. Esto exige la colaboración de España y Francia. Pues bien; España no se da prisa. La lentitud de sus estudios y la elaboración pesada de sus proyectos, nos causa un retraso que trae consigo grandes pérdidas materiales. En nombre de la sincera amistad que nuestros vecinos acaban de expresarnos, ¿no podríamos pedirles que para esta obra común abandonasen sus costumbres de lentitud premeditada y aprobasen en seguida los proyectos que les han sido sometidos?»

«Los millares de colonos franceses desembarcados en la Cheuia este verano, esperan, con tanta impaciencia como ansiedad, que se dé el primer golpe del azadón español, que señalará el comienzo de la construcción de todas las líneas marroquíes.»

«L'Echo de Paris», en un telegrama de Tánger, dice que el Raisuli, temiendo que su familia, residente en Tánger, fuera perturbada ó víctima de represalias, hizo salir durante la noche última a sus mujeres, hijos y esclavos, bajo la protección de unos cuarenta hombres armados, con dirección a Zinat; pero, en previsión de algún incidente, había colocado en el trayecto de la zona de Tánger 500 hombres armados, dispuestos a intervenir.

El final del telegrama, que es lo más interesante para España, dice: «Nótese a qué peligro estaría expuesta la zona de Tánger, si en un caso análogo las fuerzas de la policía militar exterior de Tánger estuvieran bajo el mando español. Este incidente pone aún más en evidencia que la protección de la zona de Tánger estriba en su misma neutralidad.»

LOS SOCIALISTAS

Mitin contra la guerra

En el teatro Lux Edén se ha celebrado hoy el mitin organizado por el partido socialista para solicitar el término de la guerra.

Presidió el Sr. Largo Caballero, é hicieron uso de la palabra además de éste para explicar el objeto de la reunión, los señores Mancebo Torralba, Vaci y Martín, quienes se congratularon de que haya muchos como el Sr. Gasset que estimen preciso condicionar la campaña.

El Sr. García Cortés hizo notar la importancia que entrañaban las 1.500 adhesiones recibidas de Sociedades y Corporaciones obreras.

El diputado D. Pablo Iglesias negó que fuesen enemigos de la patria por el hecho de protestar de la guerra.

«¿Qué seriedad es la de un Gobierno que en su seno alberga tendencias tan diferentes como la del Sr. Gimeno, que dice la guerra es algo irreparable, y el Sr. Gasset, que dice hay que condicionarla?»

Censura la forma en que se hace el voluntariado en Africa.

Si el pueblo no se opone a la guerra—termina—con la huelga y el boicotaje, no será pueblo, no serán hombres, y merecerán en el mañana la execración de sus hijos por cobardes.

El secretario da lectura de las conclusiones que se han de presentar al Gobierno y que fueron aprobadas por aclamación.

Consisten en dos documentos: uno en que se solicita que se rectifique la política exterior seguida en estos últimos años en el sentido de que España no contraiga obligaciones de llevar la guerra a Marruecos ni nuevos despendios en gastos militares, y otro, al que acompaña 1.511 solicitudes de otras Corporaciones y Sociedades obreras, para que se haga la paz en Marruecos.

La concurrencia fué muy numerosa. Todos los oradores fueron muy aplaudidos y se mantuvo constantemente el orden.

Una comisión, formada por D. Pablo Iglesias, el Sr. Largo Caballero y otros, fué a la Presidencia para hacer entrega de las conclusiones al presidente del Consejo.

Nuevos diputados provinciales

Se ha reunido hoy la Junta electoral provincial para la proclamación de candidatos a los dos puestos de diputados provinciales vacantes en la Diputación de Madrid, cuya elección debía verificarse el domingo próximo.

Por no haberse presentado más candidatos, fueron proclamados diputados, con arreglo a lo dispuesto en el art. 29 de la ley Electoral, por los distritos de Centro-Buenavista é Inclusa-Jefe, los señores D. Lázaro Martín Pindado y D. Rodolfo Gil Fernández, respectivamente.

Búlgaros, griegos y serbios

Los turcos en Andrinópolis

Constantinopla 27. Los turcos se han apoderado de 130 cañones hallados en Andrinópolis, de los cuales 75 pertenecieron al ejército búlgaro.

También han apresado a un general búlgaro, creyéndose que dicho prisionero es el general Vasoff.

Los embajadores de las grandes potencias han recibido instrucciones para hacer determinada gestión cerca la Sublime Puerta para que ésta evacue Andrinópolis.

Varias personalidades turcas han manifestado que solamente por la guerra abandonará Turquía nuevamente dicha plaza.

LA SALUD EN MADRID

La elevada y exagerada temperatura que hemos sufrido estos últimos días ha sido causa de que tratando de rebajarla mediante bebidas frías ingeridas con exceso hayan sido abundantes los gastritis, los cólicos intestinales y las enterocolitis. También han sido frecuentes los catarros bronquiales, los reumatismos y las neuralgias (ó frigores), esto es, producidos por bruscos enfriamientos. Las congestiones viscerales han dado igualmente gran contingente a la morbilidad.

En los niños abundan la coqueluche y los desarreglos intestinales y hay también casos de álgidas membranosas y pseudomembranosas.

EL TIEMPO

Aún persisten sobre la península Ibérica varios centros de perturbación atmosférica, pero peor caracterizados que en los días pasados; continúan desarmando tormentas aisladas, principalmente en el NE. de España, sin que la lluvia sea abundante.

Los vientos soplan de dirección variable, flojes ó moderados y la temperatura es relativamente suave.

La máxima fué de 32 grados en Albacete y la mínima ha sido de 10 grados en León. Las presiones elevadas residen al Norte de Escocia y al NW de las Azor y a otras. El mar está tranquilo por todas partes. Son probables aún las tormentas locales.

16.000 obreros en huelga

Bremen 26. Los carpinteros y demás oficios del ramo de madera, haciéndose solidarios de los obreros marítimos, se han declarado en huelga, resultando unos 16.000 huelguistas en la cuenca del Weser.

Balance del día

Las noticias de Marruecos son satisfactorias. En Tetuán han comenzado negociaciones de paz con moros de Anghera.

Los informes particulares atribuyen importancia a esa iniciativa, y suponen que acaso muy pronto sea seguida por actos análogos de todas las fracciones angherinas, la cábila más importante de aquella región.

Estos trabajos coinciden con la nueva orientación en que se supone al Gobierno, favorable a la suspensión de la campaña, para construir fuertes, el ferrocarril de Ceuta a Tetuán y carreteras, que se consideran indispensables.

Como lo que la opinión desea es la paz, las noticias comunicadas por los correspondientes han producido las mejores impresiones.

Con motivo de haberse producido alguna agitación en Río Tinto, han marchado a aquella población fuerzas de Infantería de la guarnición de Sevilla.

La agitación obedece al disgusto que ha producido entre los mineros el informe de la comisión del Instituto de Reformas Sociales.

Los informes ministeriales dicen que se han enviado las fuerzas a instancias de los vecinos de la localidad y que esto no indica que se haya producido ninguna perturbación.

El presidente del Consejo ha pasado el día de hoy en el campo.

Mañana, a las diez de la mañana, se reunirán los ministros en Consejo en el hotel del conde de Romanones, para ocuparse especialmente de los asuntos de Marruecos.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Nazario, Acacio, Eutiquio y Celso mártires; Victor, Papa, e Inocencio II, Papa y confesor.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santiago, donde a las

diez habrá misa cantada, y por la tarde continúa la novena a su Titular y predicará el señor Barbajero.

En Santo Domingo el Real, sigue la novena a Santo Domingo de Guzmán, predicando por la tarde el P. Antonio González.

En el oratorio del Olivar, ídem íd. un padre Dominicó.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, ídem a su Titular, rezándose a las seis de la tarde.

CHARADA

Tiene un seis dos al balcón una joven conocida y allí le ponen el agua en un jarro y la comida. El demonio del seis dos, dos digo que lo haga adrede, pero cinco arroja cosas al que pasa, cuando puede. Hay quien se prima dos tres y otros se marchan riendo, pero el que se puso todo, fué una mañana Rosendo. Pasaba con traje nuevo contemplando a una vecina y el seis dos le arrojó el jarro del agua encima. Seis tres cuatro cinco se cía se encontró y así exclamaba: —Como tuviera un revólver, ahora mismo le mataba.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior.

DES M A Ñ A DA MEN TE

Funciones para mañana

Teatro Alvarez Quintero.—A las 9 1/2. —(Sección sancilla).—La fuerza bruta.—A las 10 3/4. —(Especial).—Las flores.

Gran Via.— Plaza del Callao).—De 7 a 12 y 1/2, sección continua.—Grandiosos estrenos: Hoy «Revista Pathé» con los exploradores madrilenos en San Sebastián.

Teatro Senavento.—(Plaza de Bilbao).—De 7 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.

Todos los días estrenos. Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 8).—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones. —Exitos grandiosos de las sensacionales cintas de largo metraje que se estrenan a diario. —Precios inverosímiles.

Retiro.—A las 9 1/2.—Conciertos diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de variedades.—Martes y viernes de moda, una peseta y el impuesto a cargo del público.—Lunas, miércoles, jueves, sábados y domingos, 60 céntimos, incluidos todos los impuestos.

Triana-Palacio.—(Alcala, 20).—Secciones de cinematógrafo de 5 de la tarde a 12 1/2 de la noche.

El Paraíso.—(Alcala, 149; teléfono 2.414.)—Delicioso parque de recreos.—Cinematógrafo, banda militar, patines, «law tennis», cable aéreo, trinquete americano, tiro al blanco, etc.—El sitio más agradable de Madrid.—Varietés: Hermanas Latinas, Cecilio Navarro, Rafael Arcos y Ernesto Foliers.

Tarde: a las 7. Noche: a las 9 1/2. Ciudad Lineal.—Kursaal.—Todas las noches, a las 11, continuación del campeonato del mundo de lucha greco-romana.—Diariamente secciones de variety, desde las siete y media de la tarde, «tolo repertorio».—Más de 20 recreos diferentes.

Tranvía de Ventas a Puerta del Sol hasta las tres y media de la madrugada.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns for SITUACION, ACTIVO, PASIVO, and sub-columns for 26 de Julio 1913 and 19 Julio de 1913. Rows include Oro en caja, Del Tesoro, Plata, Bienes por cuenta de la Hacienda, Anticipo al Tesoro público, Pagars del Tesoro, Desuentos, Pólizas de crédito, Créditos disponibles, Pólizas de crédito con garantía, Créditos disponibles, Pagars de préstamos con garantía, Otros efectos en cartera, Corresponsales en el Reino, Deuda perpetua al 4 por 100 interior, Obligaciones del Tesoro a negociar, Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos, Acciones del Banco de Estado de Marruecos, Bienes inmuebles, Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público, Tesoro público: su cuenta corriente, plata, CAPITAL DEL BANCO, Fondo de reserva, Billetes en circulación, Cuentas corrientes, Cuentas corrientes en oro, Cuentas corrientes oro, para pago derechos Aduana, Depósitos en efectivo, Por pago de intereses de Deuda perpetua interior, Por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 5%, Por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 4%, Por pago de amortización é intereses de Obligaciones sobre la renta de Aduanas, Para pago de la Deuda, Reservas de contribuciones, Dividendos, intereses y otras obligaciones a pagar, Ganancias y pérdidas.—Realizadas, Diversas cuentas.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.
Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.
Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

— DEPÓSITOS —

Montera, núm. 25, Madrid.
Boteros, núm. 22, Sevilla.
Paseo de la Madeleine, 21, París.
Mantas, núm. 62, Lima.
A. Cristóbal, Buenos Aires.

Ronda San Pedro, 55, Barcelona.
Obrapia, núm. 68, Habana.
Uruguay, núm. 81, Montevideo.
V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
J. Quintero y C., Sta. Cruz Tenerife.

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.

Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El Banco Hipotecario de España hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'45 por 100 anual en metálico.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de

hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el Banco Hipotecario hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre esas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 % anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3'50 % y sobre valores industriales al 4 1/4 %.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Pereda y Compañía.—Santander

MODERNAS Y EXCELENTES

Máquinas para bloques de hormigón.

MAQUINAS PARA TEJAS

Máquinas para ladrillos, moldes para tubos, peldañas, etc.

PRENSAS PARA PLACAS

Baldosas de cemento, adoquines, mosaicos y placas granitoides.

Máquinas alisadoras y pulimentadoras, máquinas para lavar y cribar arena QUEBRADURAS

Molinos de cilindros y de muelas, cribadoras y clasificadores.

MEZCLADORAS PARA HORMIGÓN

Moldes para piezas de construcción, entablamientos de ventanas, etc.

Fábrica de máquinas

Dr. Gaspar & Co. Markranst. (Alemania).

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria.

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, París

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata, Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á **ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO**

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1 Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden usar el teléfono para atender citas y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,80
Por cada cinco palabras más ó fracción .. 3,00
Por una conferencia de 5 minutos ó fracción
Por cada copia suplementaria de diez, ocho
múltiples..... 0,10

Servicio de Abonados (1)
Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda 30 palabras..... 0,25
Por cada 3 palabras ó fracción..... 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

Los **NUMEROSOS MEDICOS QUE EMPLEAN LA SOLUCION PAUTAUBERGE** lo consideran como el remedio mas seguro y eficaz contra las **ENFERMEDADES DEL PECHO** (Tisis, Bronquitis crónica, Tosas antiguas y Partingos). Aunque las Cápsulas Pautauberge se emplean en los mismos casos y convienen á las personas que no quieren someterse á la operación de la forma de solución.

Hecha en L. Pautauberge & Co., 11, Jules César, París y sus principales sucursales.

Anuncios.	Esquelas
Reclamos.	de
Noticias.	Defunción.
Avisos útiles.	Novenario.
Comunicados.	Aniversario.

á precios muy económicos y
PARA TODOS LOS PERIODICOS
Se reciben en la **SOCIEDAD GENERAL**
Montera, 19, pral. Madrid
(antes Alcalá, 6)

Nerviosidad.

“Nervios enfermos son nervios famélicos.” La nutrición del sistema nervioso depende de la sangre; la nutrición de la digestión. La digestión, cuando el estómago no puede hacerla, debe confiarse á las

Pastillas

del Dr. Richards

que se elaboran para curar el estómago é intestinos. Tratar de curar la nerviosidad con tónicos es “tomar el rábano por las hojas.” Mientras no se digiera bien seguirán los nervios enfermos. Los que digan lo contrario... ensérennos.

Dr. RICHARDS DISPENSARY TABLET ASSOCIATION, NEW YORK

METALURGICA ANTONIO BUSCONI

CAPITALE SOCIALE: 2.200.000
BRESCIA (Italia)

Material en acero y hierro para caminos de hierro, mimbos, obras páblicas y travías

CUPOS DE HIERRO
Almallas, Picos, Legon rastrero, Azada, Pala, Cuña, Rastrillas, Martillos, Acero octagonal, Barreras en acero de primera calidad.

TELEGRAMAS: MAR-BRESCIA

Hotel Savoy

NUOVA YORK
5a. Avenida, Esq. Calle E. más cómodo y más cómodo, con todos los adelantos modernos.
500 cuartos
300 cuartos de baño
Restaurante.—Cantina
Salones de billar.—Jardín
Cuartos, desde \$2'50 por día

EXITOS PRACTICOS de 20 ANOS INNUMERABLES

certificados de insignias por

AVENARIUS CARBOLINEU

ÚNICA MARCA ORIGINAL
Pintura que protege las construcciones de madera, contra putrefacción, los hongos e insectos destructores.
Su empleo ahorra dinero en los edificios.

R. AVENARIUS & C.
SABADO
5, Fuenfthel, 41

ACCESORIO PARA Automóviles y Bici

Mestre y Bal

Piomas sueltas. Agencias exclusiva de los tarros y litas

BIELTZ

para ciclos, con freno y 2 libras, marca TORPUG.
5, rue Brunel, París
Dirección telegráfica: WESBLL

Pildoras de Bristo

Son un purgante seguro y están muy acreditadas á más de ser vegetales están muy azucaradas como prueba de su misericordia á la humanidad. Son el remedio y asistencia de gran popularidad. En los ataques biliosos, mareos, asma, opresión, y en los dolores de estómago dan segura curación.
Son fáciles de tomar, agradables á todos los sexos, y las más de los ancianos, los años y las mujeres.
Se hallan de venta en las droguerías principales y debe pedirse siempre las PILDORAS VEGETALES de Bristo & Co.

NEW YORK, Proprietarios y únicos vendedores.

HERRAMIENTAS

de acero de primera calidad para todas las labores y coches ferroviarios. Troncos: Fresadoras, cortadores, Presadoras, etc. Máquinas de afilar para los Tornos Revólvers y brentantes. Tornos de precisión automática. Máquinas de coser automáticas para hacer hilos de cobre.
Suministramos estas máquinas con herramientas de los tipos especiales, propias para cualquier trabajo de precisión, capacidad, y con garantía de rendimiento.

Envíenos gratis catálogo español á quien le plazca. Herbert Ltd., Coventry Inglaterra.

Aparatos para ag

MINERALES

de cinco especies
Única construcción de cualquier rendimiento y calidad.
Hugo Noebels
Colonias—Brentado, etc.
Suministro de instalaciones completas.
Exportación á todos los países del mundo.
Se necesitan representantes áncas no los haya aún.

Higiene

Cuidados de la piel
Empiezo diariamente
Molinos, Polvos y Pastas
Ampliamente de los
REVERENDOS PADRES
BENEDICTINO

de la Abadía de Soles (Suiza).
Se hallan en todas las droguerías, farmacias y librerías del mundo.

Trabajos de fundición.
Los trabajos de los talleres de la casa de Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.